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Struktura posudku: 
 
1. Aktuálnost práce, její přednosti a nedostatky 

Předložená práce, Identifikace a komparace vybraných parametrů tělesné zdatnosti u příslušníků 
složek integrovaného záchranného systému, se zabývá posouzením aktuálního stavu tělesné 
zdatnosti vybraných skupin integrovaného záchranného systému. Prostřednictvím rozsáhlého 
testování autor identifikuje úroveň tělesné zdatnosti jednotlivých skupin – tří skupin HZS, zásahové 
jednotky PČR  a nebojového útvaru AČR. Toto detailní testování  je naprosto ojedinělé. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o testované osoby v aktivním výkonu služby, mohou získaná data sloužit jako 
kvalitní podklad pro odpovědné osoby personálního managementu při výběru vhodného personálu 
a stanovování profilu osob pro jednotlivé skupiny integrovaného záchranného systému. Při řešení 
jakékoli mimořádné události je rozhodující připravenost každého jednotlivce. Součástí této, řekněme 
profesionální připravenosti, je i tělesná zdatnost, a proto je téma předložené dizertační práce velmi 
aktuální.  
K přednostem předložené dizertační práce jednoznačně patří její teoretická část, ve které se autor 
odkazuje na řadu zahraničních zdrojů. Ostatně na kvalitní zahraniční  výzkumy se odkazuje prakticky 
v celé práci. Velmi cenná je kombinace výsledků konkrétního testování a využití dané 
schopnosti/dovednosti v praxi. Práci pro lepší přehlednost prospělo zařazení části 2.7 Teoretický 
souhrn a části 8 Souhrn. Naproti tomu práci vyčítám pasáže, které jsou až přehnaně podrobné a které 
prezentují řadu metod, aniž by byly při realizaci výzkumných cílů využity. Domnívám se, že by za 
samostatnou kapitolu stálo uvedení hlavních činností jednotlivých skupin integrovaného 
záchranného systému, jejich analýza z hlediska fyzické náročnosti a zapojení svalových skupin a 
možnosti tréninku, jak tyto nejčastější pohybové aktivity zvládat. V textu je toto sice částečně 
uvedeno, včetně  příkladů ze zahraničí, avšak na mnoha různých místech a to činí v některých 
případech text nepřehledným.    
 

2. Použité metody a postupy 
Práce je standardně členěna, má logickou strukturu a svým rozsahem a obsahem odpovídá 
požadavkům na disertační práci. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují a jsou srozumitelné. Výzkumný 
design byl koncipován s ohledem na cíle práce a výzkumné otázky – jedná se o průřezovou a popisnou 
neexperimentální studii (analýzu) dat. Metody získávání dat – měření na diagnostických přístrojích 
jsou detailně zpracovány, na zjišťování statistické signifikance, včetně věcné významnosti byly 
použity adekvátní statistické metody. Lze konstatovat, že na dosažení stanovených cílů použil autor 
přiměřené metody. 

 
3.  Výsledky práce včetně významu práce pro další rozvoj vědního oboru 
     Výsledky práce a s nimi spojená diskuze svědčí o přehledu, který autor o zkoumané problematice má.   
     Tato část je vypracovaná v souladu s metodikou a je velmi rozsáhlá. Výsledky mají vysokou   



      vypovídající hodnotu a lze konstatovat, že významně rozšiřují stav poznání jak v oblasti teorie, tak              
v oblasti praxe. Výsledky práce jsou uvedeny velmi podrobně a jsou rovněž graficky vhodně 
znázorněny. Za mírný nedostatek, který však v žádném případě nesnižuje význam dosažených 
výsledků, považuji srovnávání skupiny vojáků a policie ČR v některých případech s celým hasičským 
záchranným sborem a v některých případech s jednotlivými skupinami uvnitř hasičského 
záchranného sboru. Naopak za pozitivní považuji srovnání autorem dosažených výsledků s výsledky 
jiných kvalitních studií. 

 
4.  Formální zpracování dizertační práce 
     Text disertační práce vhodně kombinuje odborný jazyk, včetně citací, s vlastními formulacemi     

myšlenek autora. Jazyková úroveň je na vysoké úrovni. V celém textu je sice několik překlepů, ale to 
je při tak velkém rozsahu práce nepodstatné. Rovněž grafická úroveň je nadstandardní, zpracování 
obrázků a grafů je názorné, přehledné a srozumitelné. Použití grafů, obrázků a tabulek podtrhuje 
pochopitelnost textu a přehlednost dosažených výsledků. 

 
5.  Možnosti aplikace výsledků dizertační práce v praxi 
     Výsledky prezentované v dizertační práci lze zcela jistě využít při stanovování profilu jednotlivých 

profesí. Velmi důležitá je i komparace příslušníků českého integrovaného záchranného systému se 
zahraničím. Jmenovitě například zjištění, že naše policejní zásahová jednotka má ve s rovnání se 
zahraničními lepší výsledky v testování tělesné zdatnosti, je potěšující.  Autor shromáždil velké 
množství dat z testování a je škoda, že je ve větší míře nezužitkoval v konkrétních návrzích pro praxi, 
především v oblasti základní nebo speciální tělesné přípravy příslušníků integrovaného záchranného 
systému.    

     
Otázky k obhajobě dizertační práce: 

1) Jsou na základě vašich zjištění testové baterie pro zjišťování motorické výkonnosti sledovaných 
složek adekvátní, případně jak by měly podle vašeho názoru vypadat? 

2) Dokážete odhadnout, zda je zjištěná tělesná zdatnost sledovaných složek (asi 10 let v praxi) 
horší/stejná/lepší než je požadována na vstupu do HZS, PČR a AČR? 

3) Jak byly stanovovány hypotézy – H1, H2 jsou obecné, ale u ostatních hypotéz je vždy vybrána 
nějaká složka IZS a vztažena ke specifickému motorickému testu (na základě čeho)?  

4) U HZS byly sledovány tři výkonnostně odlišné skupiny, proč se podobně nepostupovalo u PČR a 
AČR? 

 
 
Závěr: 
Autor ve své disertační práci prokázal schopnost samostatné tvůrčí práce v daném oboru.                

Práce splňuje, i přes výše uvedené nedostatky, požadavky standardně kladené na disertační práce a 

proto navrhuji dizertační práci připustit k obhajobě.                        

                                                                                                                               

V Praze dne 20. 9. 2023                                                             plk. gšt. doc. PaedDr. Lubomír Přívětivý, CSc.                                                                                                                                                                    


